

阳澄湖大闸蟹现在就有卖了?

■ 记者日前走访发现苏州市场都难觅正宗阳澄湖蟹
■ 权威人士表示,今年阳澄湖蟹9月17日才开湖捕捞

中秋品蟹历来是中国的习俗,然而眼下离中秋节还有半个多月,有媒体爆出外地市场上已有阳澄湖大闸蟹销售的消息。这让人不得不怀疑,这些蟹是纯正的阳澄湖大闸蟹吗?日前,记者特意走访了苏城多家市场,发现还没有开卖阳澄湖大闸蟹。苏州阳澄湖大闸蟹行业协会会长杨维龙明确表示,今年阳澄湖大闸蟹9月17日才开湖捕捞,具体多少将运往外地,还难以确定。



苏州南环桥批发市场经营阳澄湖大闸蟹的店铺大都还没开门

□ 快报记者 何洁 文/摄

A 苏州市场 难觅阳澄湖大闸蟹

25日下午,记者在苏州南环桥批发市场水产市场内看到,专营阳澄湖大闸蟹的店铺几乎都卷帘门紧闭。一家经营其他水产的店铺老板告诉记者,9月份这些店才会开门营业。

在水产市场内走了一圈,记者向一家挂有“阳澄湖大闸蟹”牌子同时又售卖贝类、鱼等水产的店家询问是否有蟹卖。“你来晚了,早上都卖光了。”一位店主模样的男子告诉记者,蟹大约重二两五,量很少,需要的话需要预订。正在清理贝壳的一位大爷则向记者透露,蟹基本晚上10点左右到货,要买可以前来看。是“真的阳澄湖大闸蟹吗?”见记者疑问,大爷笑道,“怎么说呢?外地的蟹放到阳澄湖养几个月,我们本地人称这叫‘洗个澡就是阳澄湖大闸蟹’。”记者欲详细询问,大爷则不肯说了。

记者又在附近询问了多家水产店,但店主们都称还没到时候,没有蟹卖。“要买真正的阳澄湖大闸蟹,最好去找养殖户。”一位不愿透露姓名的店主告诉记者,他也曾做过几年大闸蟹的生意,“市场上的多是兴化蟹。”该店主称,“兴化蟹的质量挺不错的。”记者询问如何将这蟹运过来变身“阳澄湖大闸蟹”,运费如何?其笑称“商业秘密,不好多讲”。但可以肯定的是,有赚头。

B 个别饭店 有少量小个头蟹卖

记者随后来到苏州工业园区唯亭镇国际蟹城,发现这里也十分冷清,转了一圈,没见到几个人。所有售卖大闸蟹的店铺都大门紧闭。“蟹还没有上市呢,9月中下旬再来吧。”蟹城保安对记者说。见记者买蟹心切,其透露,其中一家饭店现有少量蟹卖。

来到保安所指的那家饭店,在玻璃缸内,记者果真看到了蟹。“这些蟹是正宗阳澄湖的吗?”记者询问。

饭店一位工作人员立即给记者打包票称,就是阳澄湖的大闸蟹,并随手抓出了一只蟹,剥开了蟹壳,“看这个长得多好。”记者仔细看了一下,这蟹的蟹黄貌似很肥。

记者不解地问工作人员,阳澄湖大闸蟹还未到开捕期,这蟹能保证是阳澄湖的?该工作人员解释,这些仅仅是养殖户打捞上来的少量,个头小,公的二两五,售38元一只。母的则很少见,打捞一百只里能够找到三四只算不错的了。

“如果你要大量购买,我还需要帮你想办法。但基本是公的。”记者提出需要公母搭配购买,该工作人员则拒绝了,称没有办法,需要等到9月中下旬,蟹大量上市了,才能买到。

在苏城的物美等几家超市,记者也未看到大闸蟹上市。

C 行业协会称 9月17日开湖捕捞

苏州阳澄湖大闸蟹行业协会会长杨维龙告诉记者,阳澄湖面积约18万亩。今年大闸蟹的养殖规模并没有多大变化,但由于气候适宜,可以说今年的螃蟹长势喜人,明显好于前年和去年。“今年早期天虽然干旱,阳澄湖水面也有所下降,对水草的长势起到了一定的助推作用。”杨维龙说,水草长得好,一方面净化了水质,一方面提供了螃蟹良好的生长条件。此外,水草茂密,在螃蟹蜕壳、身体虚弱时,成为了保护螃蟹的天然屏障,使螃蟹免于被湖里的黑鱼等其他鱼类伤害。杨维龙预计,今年螃蟹的个头比往年要大,全湖的产量大约在2200吨左右。

对于外地蟹拿到阳澄湖里“洗澡”假冒的事,杨维龙称,从成本上讲,这么做肯定有赚头。针对这一现象,现在防伪标记的数量每年都在控制,希望以此来缓解这一问题。

此外,杨维龙还告诉记者,目前正在统计销往外地的大闸蟹数量。根据往年的经验,苏州本地市场约300吨,外地最大的销售地是上海,大约400吨左右,北京大约250吨,杭州100吨等,其他出口香港等地在50吨至100吨之间。“今年销往各地的量应该可以有所增加,但供求关系永远是倒挂的,需求量没有办法预算。”杨维龙说。

常州迎宾路一男子当街行凶 揪着一女子挥刀就砍

■ 女子伤势严重,其老公跑得快没被伤到
■ 疑因经济纠纷而起,之前双方就有争吵

昨天下午3点左右,常州迎宾路发生一起凶案,一男子揪着一女子,挥刀连砍,女子血流不止顿时倒地,而行凶男子则骑电动车逃走。女子后被送往医院抢救,截至记者昨晚6点发稿,受伤女子仍在接受手术,未脱离生命危险。目前警方已经介入,对行凶男子展开追捕。

案发地在迎宾路上的创牌大酒店门口。昨天下午4点左右,记者赶到现场时,酒店门口一辆白色小车右侧还有一摊鲜血,酒店保安正在清理现场。据称,被刺女子就倒在这辆轿车旁边,殷红的血水流了两米多远。

一名现场目击者向记者讲了事发经过。当天下午3点左右,他看到一个大约30来岁的年轻男子和一对年轻夫妻在吵架,双方的

声音都很大,旁边的人上去劝解都没有用。从双方的争吵中,他得知,这名年轻男子和这对夫妻以前一起合伙做灯具生意,但因为双方经常发生矛盾,生意也就散伙了。这会儿,年轻男子逮着这对夫妻要钱。但这对夫妻说,按照合同该给他的钱已经都给了,算是两清了。

目击者说,随后,年轻男子与那对夫妻的舌战演变为肉搏,不过那年轻男子不是对方老公的对手,便掏出了一把20厘米左右的刀子。对方老公见状,转身就跑,女子也准备转身,却被年轻男子揪住,挥刀连砍。其中一刀从女子的右耳砍下,一直砍到了女子的脖子。那女子当场就倒下了,那行凶男子随即骑着电动车跑了。

记者了解到,受伤女子姓于,

今年29岁。受伤后,于某的朋友报警,并叫来了120急救车。15点15分左右,于某被送到常州第二人民医院急诊室,此时,于某因流血过多,伤势严重,已经陷入了休克状态。在急救室进行紧急处理后,随即被推进了手术室。截至记者发稿,于某仍在接受手术,有生命危险。

据医护人员介绍,于某受伤的部位主要有三处,分别是颈部、耳朵和右手部位。其中颈部有两刀,右耳已割破,仅剩部分连接。右手也有三处刀伤。最要命的应该是颈部的一刀,与颈动脉非常接近。

记者从辖区派出所了解到,警方已经介入调查,目前行凶男子在逃,警方正在抓紧追捕。
快报记者 葛小林

突发事件

无锡汽车站售票系统 昨天短时瘫痪

持续了10多分钟后恢复正常

昨天中午12:20左右,无锡中央车站汽车客运站售票系统发生故障,导致乘客无法购票,不少电话订票的乘客也无法取票,10多分钟后,售票系统恢复正常。由于目前中央车站的汽车客运站是无锡市区唯一的长途汽车站,日均客流量3万人次左右,所以尽管售票系统只是短短10多分钟的故障,但还是给乘客带来了一定的麻烦。

乘客沈小姐向快报反映,昨天中午她和同事出差,提前电话订了12:50无锡至淮安的车票,按规定12:20前到车站取票,不过在服务台取票时却被告知因为售票系统出现故障无法出票,工作人员让她和同事直接去检票口上车。

“到了检票口,人非常多,好不容易挤到前面想上车,结果工作人员说需要我们先上车,眼看汽车就要开了,我们就跟工作

人员理论起来。”沈小姐说,她看到有些没票的人在现场直接向工作人员买票,上面直接手写目的地。

后来工作人员去取了票给沈小姐,沈小姐他们才知道售票系统已经恢复正常,当时的时间是12:50左右。

记者昨天从无锡汽车客运站一位张姓负责人处得到证实,当天中午售票系统确实出现了故障,不过车站立即启动了应急预案,对没法取预订票的乘客和现场买票的乘客出具了手撕票。故障持续了10多分钟就被排除了,售票系统重又恢复了正常。

这位张姓负责人坦言,因为现在无锡市区长途车都集中在中央车站出发,客流比较集中,日均约3万人次,所以即使是短短10多分钟的故障,还是给乘客带来了一定的麻烦。

快报记者 薛晟

无锡一书城内摆出游戏机 招揽未成年人收费玩耍

已涉嫌超范围经营,有关部门 曾来检查但效果不理想

暑假这两个月来,无锡南长区南禅寺书城的一些摊位老板“兼职”做起了电子游戏“经营”,招揽未成年人来玩。近日,有读者向快报反映,在该商城地下一层的众多摊位,很多未成年人在游戏机前玩得不亦乐乎,而一旁的摊位老板们则以每小时10-20元的价格,收取费用。记者了解到,有关部门也曾来突击检查过,但效果不理想。

在记者观察的半小时里,不时有孩子进出。据商城的其他商家介绍,有些孩子在这里一玩就是一个上午,几个小时玩下来,仍精神奕奕,丝毫看不出疲惫。

南禅寺书城负一层 “兼营”电子游戏

昨日上午11时许,记者来到南禅寺书城探访。商城以售书为主,一层、二层、三层都是以书籍、音像制品为主。负一层则是销售文具、电脑配件及各类学习用品,市民所反映的游戏机室就在这一层。

在商城负一层的北面,有好几家销售电脑配件的摊位,每个摊位里都放着一两台电视机或是电脑。记者发现,在这些电视机和电脑前,有不少未成年人的身影。

在一个摊位内,有三名看上去十五六岁的孩子围拢在一台电视机前忙活。电视画面上,两位身穿战袍,手拿武器的战将在人群中冲杀。有两名孩子手中拿着游戏手柄,手指飞快地在手柄上按着。据一旁的另一名孩子介绍,他们正在玩的是一款名为《真·三国无双》的游戏,是近几年非常红火的一款电子游戏。

多是未成年人在玩 每小时收费一二十元

记者粗略统计了一下,整个负一层,约有20个未成年人在围在

一些摊位,轮流玩着游戏。一名闲着没事的孩子告诉记者,由于他还未成年,还没办理身份证,家中没有电脑,又不能去网吧,所以只能到商城来玩。“一般都跟同学一起来,几个人玩一台游戏机,大家一起凑钱。”据介绍,这里玩一台PS游戏机每小时为10元,XBOX的游戏机则需要每小时20元,只要交钱就能玩。

在记者观察的半小时里,不时有孩子进出。据商城的其他商家介绍,有些孩子在这里一玩就是一个上午,几个小时玩下来,仍精神奕奕,丝毫看不出疲惫。

有关部门曾来查过 效果“不理想”

“文化局、工商也来查过几次,可每次来,这些摊主把孩子赶走,游戏机收起来,就没事了。检查的人拿他们也没办法。”商城一位商家说,暑假这两个月来,每天会有很多未成年人来这里玩乐,生意好的时候,孩子们甚至需要排队才能轮上。

无锡市文化局一位负责人告诉记者,关于南禅寺书城摊主接待未成年人玩游戏机的情况,他们已经有所了解,也曾有几次到现场进行过突击检查,但效果不理想。

“他们摆出来的游戏机,属于超范围经营。”这位负责人说,如果不收钱,就没有问题,如果收钱,就属于无证的游戏房。目前,文化部门管理的只是有证的文化经营场所,因此无法对其进行管理。但这位负责人承诺,会和工商以及南禅寺的管理部门进行协商,对这个地方进行一个“长效的管理”。

快报记者 匡笠